

• ВОЗЬМЕМСЯ ЗА РУКИ, ДРУЗЬЯ,
ЧТОБ НЕ ПРОПАСТЬ ПООДНОЧКЕ!

168



СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

Орган Пуровского районного Совета народных депутатов
Ямало-Ненецкого автономного округа Тюменской области

№ 88 (2071)
11 ноября 1992 года
СРЕДА
Цена для подписчиков
— 6 коп.
В розничной продаже
— 30 коп.
издается
с ЯНВАРЯ 1979 г.

ВАШ ПРИВАТИЗАЦИОННЫЙ ЧЕК ЧТО НУЖНО ЗНАТЬ О НЕМ

1 150.000.000
чеков, чтобы
распространить
по всей России
Раздача чеков
потребует времени.
Чеки получат все
россияне, родившиеся
до 2 сентября
1992 года.

2 3 месяца,
чтобы
получить.

Не спешите получить
свой чек. Вы ничего
не потеряете, если
получите чек в
декабре 1992 года.

3 1 год, чтобы
найти
достойное
применение.

Ваш чек
действителен с 1
декабря 1992 года
по 31 декабря 1993
года. У Вас есть
время подумать и
найти ему
правильное
применение.



4 Не спешите
продавать
дёшево.

Если их хотят
купить, значит они
имеют ценность.
Тот, кто торопится
продать дешево—
лишается
перспектив. Тот, кто
покупает чеки—
расширяет свои
возможности.

5 Использовать
можно только
раз.

Чек—это Ваша воз-
можность участво-
вать в приватизации,
и ее можно исполь-
зовать только один
раз, после чего чек

погашается. Прива-
тизационный чек
действителен только
при наличии печати
отделения Сбербанка.

6 Чек—ЭТО
не деньги.

Это ваша часть
государственного
имущества.

Не менее чем 35%
акций подлежащих
акционированию
предприятий будут
продаваться за
приватизационные
чеки.

Вы можете вложить
Ваш чек в чековый
инвестиционный
фонд.

Этими фондами
будут управлять
компетентные люди,

которые помогут
Вам эффективно
использовать Ваши
чеки.

7 Это Ваша
личная
ответственность

Это Ваше личное
дело, как
использовать чек.

Принимая любое
решение, Вы
рискуете.

Вы можете
разбогатеть или все
потерять.

Единственный залог
успеха—Ваш
здравый смысл.

СЕМЬ РАЗ
ОТМЕРЬ,
ОДИН РАЗ
ОТРЕЖЬ.

Указ Президента Российской Федерации Об использовании приватизационных чеков в целях социальной защиты населения

В целях эффективного использования приватизационных чеков гражданами, нуждающимися в особой социальной защите, постановляю:

1. Разрешить создавать чековые инвестиционные фонды социальной защиты.

Чековыми инвестиционными фондами социальной защиты являются специализированные инвестиционные фонды при ватизации, в которых более 50 процентов акций принадлежат гражданам, нуждающимся в особой социальной защите (одиноким пенсионерам, инвалидам всех групп, детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, детям, находящимся на полном государственном обеспечении, одиноким нетрудоспособным гражданам, находящимся на надомном обслуживании, а также гражданам, постоянно проживающим в домах для престарелых и инвалидов).

Государственному комитету Российской Федерации по управлению государственным имуществом в месячный срок разработать и утвердить порядок лицензирования чековых инвестиционных фондов социальной защиты.

2. Разрешить чековым инвестиционным фондам социальной защиты создавать страховые фонды (с отчислением в них не более 20 процентов прибыли), осуществляющие в пределах этих средств страхование здоровья и жизни по отношению к своим акционерам.

3. Разрешить чековым инвестиционным фондам социальной защиты осуществлять по договоренности с акционером выплату части дивидендов (не более 50 процентов) в виде оплаты услуг, в том числе ритуальных, и потребительских товаров для акционера.

4. Установить, что чековым инвестиционным фондам социальной защиты за прещается приобретать более 5 процентов акций одного эмитента и вкладывать более 10 процентов своих активов в акции предприятий одной отрасли на родного хозяйства.

5. Государственному комитету Российской Федерации по управлению государственным имуществом обеспечить по подготовку высококвалифицированных управляющих и их привлечение для управления чековыми инвестиционными фондами социальной защиты.

6. Установить, что специализированные инвестиционные фонды приватизации обязаны инвестировать все получаемые дивиденды по акциям детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и детей, находящихся на полном государственном обеспечении, в приращение пая ребенка до достижения им совершеннолетия, а дивиденды по акциям граждан, признанных в установленном порядке недееспособными, не имеющими представителей по закону, — в приращение пая этих граждан до восстановления ими дееспособности.

7. Разрешить негосударственным пенсионным фондам, в которых более 75 процентов акций (долей, паев) принадлежат лицам, признаваемым покупателями в соответствии со статьей 9 Закона Российской Федерации «О приватизации государственных и муниципальных предприятий в Российской Федерации» принимать в качестве паев приватизационные чеки.

Указ Президента Российской Федерации О мерах по защите конституционного строя Российской Федерации

В последнее время активизировалась деятельность группировок, прибегающих для достижения своих экстремистских политических целей к неконституционным действиям, рассчитанным на провоцирование беспорядков и дестабилизацию ситуации в обществе, создаются антиконституционные структуры и незаконные военизированные формирования.

К числу таких действий относятся попытка создания так называемого Фронта национального спасения, цели которого направлены на разжигание национальной розни, представляют реальную угрозу целостности Российской Федерации и независимости соседних суверен-

8. Правительству Российской Федерации в месячный срок подготовить для внесения в Верховный Совет Российской Федерации предложения по предоставлению льгот по налогообложению чековых инвестиционных фондов социальной защиты.

9. Министерству социальной защиты населения Российской Федерации и Государственному комитету Российской Федерации по управлению государственным имуществом обеспечить доведение до каждого пенсионера и инвалида по рядка выдачи и использования приватизационных чеков гражданам.

Министерству социальной защиты населения Российской Федерации совместно с Государственным комитетом Российской Федерации по управлению государственным имуществом в 2-месячный срок организовать консультационные пункты по вопросам использования приватизационных чеков для граждан, нуждающихся в особой социальной защите.

10. Государственному комитету Российской Федерации по управлению государственным имуществом в 2-месячный срок подготовить предложения по привлечению страховых компаний к страхованию деятельности чековых инвестиционных фондов социальной защиты.

11. Органам Министерства социальной защиты населения Российской Федерации, Министерства здравоохранения Российской Федерации и Министерства образования Российской Федерации обеспечить в необходимых случаях по заявлению граждан, нуждающихся в особой социальной защите, получение по доверенности за этих граждан их приватизационных чеков и передачу последних на хранение в банки.

12. Поручить органам Министерства социальной защиты населения Российской Федерации, Министерства здравоохранения Российской Федерации, Министерства образования Российской Федерации и рекомендовать отделениям обществ Красного Креста, общественным организациям инвалидов и ветеранов оказывать содействие в получении и использовании приватизационных чеков гражданам, нуждающимся в особой социальной защите, а также в заключении ими договоров страхования под залог акций инвестиционных фондов и других акций, принадлежащих этим гражданам.

13. Министерству печати и информации Российской Федерации организовать широкое информирование граждан, нуждающихся в особой социальной защите, об их возможностях и использовании приватизационных чеков.

14. Возложить контроль за исполнением настоящего Указа на Министерство социальной защиты населения Российской Федерации и Государственный комитет Российской Федерации по управлению государственным имуществом.

15. Настоящий Указ вступает в силу с момента его подписания.

**Б. ЕЛЬЦИН,
Президент Российской Федерации.**

Москва, Кремль
26 октября 1992 года
№ 1304

публик в составе Российской Федерации, главам администраций краев, областей, автономной области, автономных округов, городов Москвы и Санкт-Петербурга:

Неукоснительно выполнять требования Конституции Российской Федерации о недопустимости создания и деятельности партий, организаций и движений, имеющих целью свержение конституционного строя, разжигание национальной и социальной розни, совершение иных противоправных действий;

принять строжайшие меры к пресечению деятельности экстремистских элементов.

3. Министерству внутренних дел Российской Федерации совместно с Прокуратурой Российской Федерации вме-

сячный срок провести проверку фактов создания не предусмотренных действующим законодательством военизованных формирований, в том числе охранных структур партий, организаций, движений и наличия у них оружия, и принять меры к пресечению подобной деятельности.

4. Контроль за выполнением настоящего Указа возложить на Министерство внутренних дел Российской Федерации и Министерство безопасности Российской Федерации.

Б. ЕЛЬЦИН.

Президент Российской Федерации
Москва, Кремль
28 октября 1992 года
№ 1308

Указ Президента Российской Федерации О мерах по защите прав покупателей и предотвращении спекуляции

ходом от их реализации.

3. Установить, что выдача лицензий производится местными органами исполнительной власти, на территории которых производится торговля товарами, указанными в пункте 1 настоящего Указа.

4. Правительству Российской Федерации в месячный срок представить предложения по усилению ответственности юридических и физических лиц за нарушение порядка продажи товаров и торговлю без соответствующих лицензий.

5. Министерству внутренних дел Российской Федерации совместно с Государственной инспекцией по торговле, как чиству товаров и защите прав потребителей Комитета Российской Федерации по торговле и органами исполнительной власти на местах принять меры к прекращению противоправной деятельности физических и юридических лиц, связанных с закупкой в розничной торговой сети партий товаров с целью перепродажи.

Б. ЕЛЬЦИН,

Президент Российской Федерации
Москва, Кремль
29 октября 1992 года
№ 1311

О ходе исполнения бюджета района за 9 месяцев 1992 года

**РЕШЕНИЕ МАЛОГО СОВЕТА
№ 122 ОТ 3. 11. 92**

НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РАЙОНА

Заслушав и обсудив информацию председателя комитета финансов администрации района Федотовой В. М. и заведующей отделом экономического, финансового анализа и прогнозирования райсовета Гуревич В. Х., малый Совет отмечает недостаточную работу служб администрации района по использованию и контролю за расходованием бюджетных средств. Продолжается нарушение ст. 43, 45, 55 Закона РФ «О местном самоуправлении». Не прекращается финансирование программ и структур, не предусмотренных бюджетом района и по которым не приняты решения районного и поселковых Советов. Не выполняются решения VI сессии районного

Совета народных депутатов, в части за прещения использования бюджетных средств не по назначению, а также от несения расходов на соответствующую статью, возврата ссуд, выданных предпринятиям в 1991 году. Не действует сам значительный по величине вид поступлений в бюджет: плата за недра. Администрацией района не даны предложения по введению платы за землю и природопользование. По этой причине бюджет района недополучает значительные суммы по плате за землю. Не принято должных мер по дополнению бюджета за счет местных налогов. Не выполняется решение малого Совета № 80 от 26. 06. 92 г. «О муниципальных налогах и штрафах». Из 18 наименований налогов введены только 7. Не реализуются предложения и замечания, рассмотренные на заседании комитета по бюджетно-финансовой политике и контролю от 24. 09. 92 г.. Не выполняются решения предыдущих заседаний малого Совета по расходованию бюджетных средств № 44 от 4. 03. 92 г., № 66 от 25. 05. 92 г.; № 103 от 9. 10. 92 г.

На основании изложенного малый Совет **РЕШИЛ:**

1. Информацию председателя комитета

финансов Федотовой В. М. и заведующей отделом экономического, финансового анализа и прогнозирования райсовета Гуревич В. Х. — принять к сведению.

2: Поручить комитету финансов, отделу экономического, финансового анализа и прогнозирования райсовета совместно с районной налоговой инспекцией в 10-дневный срок принять меры по введению в действие налога оплаты за недра и решения малого Совета № 80 от 26. 06. 1992 г. «О муниципальных налогах и штрафах».

3: Принять предложение комитета финансов администрации района, глав администраций поселковых советов, руководителей предприятий и учреждений, финансируемых из бюджета района, уменьшить размер финансирования из бюджета в IV квартале 1992 г; на 80% неиспользованных на 1 октября 1992 г; ассигнований по всем статьям расходов бюджета.

4: Поручить комитету финансов района, отделу экономического, финансового анализа и прогнозирования райсовета разработать принцип формирования бюджета на 1993 год.

При издании Закона РФ «О бюджетной системе на 1993 год» внести предложения и мероприятия по выполнению бюджета на 1993 год:

5: В целях упорядочения работы с бюджетом района утвердить Положение о порядке разработки, утверждения и контроля за исполнением бюджета района и взаимоотношений поселковых советов при формировании бюджетов.

6: Контроль за исполнением данного решения возложить на комитет по бюджетно-финансовой политике и контролю райсовета (Глебов А. М.).

Председатель районного Совета

В. Осинский

На ваших телезреконах

«СЛ» 16

ЕЖЕДНЕВНО

I Программа
5.55, 15.20, 18.20, 21.20
(кроме понед.)—программа передач.
6.00 (кроме понед.) 9.00
(кроме понед.), 12.20 (кро-
ме понед.), 21.00, 00.00—
Новости.

6.35 (кроме понед., суб.,
воскр.)—Утренняя гимнастка.

6.45 (кроме понед.)—Утро
20.45 (кроме воскр.)—Спокойной ночи, малыши.

II программа
8.00, 18.00, 22.00—Вести.
8.20 (кроме понед., суб.,
воскр.)—Утро делового че-
ловека

16 ПОНЕДЕЛЬНИК
Канал «Останкино»

6.00 «Итоги».
9.25 «Посмотри, послу-
шай...»
9.45 Мультфильм.
10.00 «В Старочеркасскую на праздник». Документаль-
ный фильм.

10.20 Под знаком «Пи».

11.10 «Новое поколение вы-
бирает».

**

15.25 «Телемикст».

16.10 «Блокнот».

16.15 «На теплой земле» До-
кументальный фильм.

16.25 «Пчела Майя» Муль-
тифильм.

16.50 «Новые имена»

17.30 НЭП.

18.20 «Звездный час».

19.00 Футбольное обозре-
ние.

19.25 «Откровение Иоан-
на Первопечатника». 2-я

серия.

21.25 «Спортивный уик-
энд».

21.40 «Мелочи жизни». 7-я

серия—«Страх».

«Новая студия» представ-
ляет:

22.10 «Бомонд».

22.25 «Однако».

22.40 «Ситуация: «Новая

Югославия».

17, ВТОРНИК

Канал «Останкино»

9.20 «Богатые тоже пла-
чут».

10.05 Футбольное обозре-
ние.

10.35 «Брейн-ринг».

11.25 «Мелочи жизни». 7-я

серия—«Страх».

12.20 «Вечный муж». 1-я

серия.

13.40 «Кризис». Художест-
венный фильм. (Венг-
рия).

Предприниматель

15.25 «Деловой вестник».

15.40 «Блокнот».

15.45 Концерт.

16.00 «Пчела Майя». Муль-
тифильм.

16.50 «Осень на Байкале».

Документальный телефо-
льм.

17.00 Наш музыкальный

клуб. «Таланты и поклон-
ники».

18.25 Межгосударственный
телеканал «Останкино» пре-
ставляет...

19.00 «Богатые тоже пла-
чут».

22.25 «Военное ревю».

22.55 «Забытые места».

Документальный телефо-
льм.

23.15 Фестиваль видеокли-
пов. «Поколение-92».

01.05 «Мы расстаемся, что

бы встретиться вновь...».

Песни и романсы Я. Фре-
нкеля на стихи К. Ван-
шенкина.

01.55 «Кризис». Художест-
венный фильм.

Канал «Россия»

8.50 Досуг. «Друзья наши,

кошки».

9.05 «Москва-Берлин. По-
езд в новый семестр».

9.35 «Монстр». Документа-
тельный телесериал (Россия-
США).

Фильм 1-й—«Сталин и вла-
сть».

10.30 Ностальгические по-
сиделки.

11.00 Дневной сеанс. «Тра-
лод не тетка».

иссибирский экспресс». Ху-
дожественный фильм, «До-
прыги до облачка».

12.40 Т. Ин. Ко.

12.45 Крестьянский вопрос

15.15 Телебиржа.

15.45 «Бадабоки». Програм-
ма для школьников. (Фра-
ция).

14-05 Крестьянский воп-
рос.

16.05 Мульти-пульти. «Ре-
зы».

16.15 Там-там новости.

16.30 Трансэфир. «Европа-

Азия».

17.15 «Давайте разберем-
ся».

17.25 «Часовщик».

17.55 Реклама.

Передачи из Тюмени

18.20 Программа передач.

18.25 Государственному

архиву Тюменской облас-
ти—70 лет.

19.00 Тюменский меридиан.

19.20 «Телеопт». Програм-
ма для предпринимателей.

МОСКВА

19.25 «Санта-Барбара»,

100-я серия.

Передачи из Тюмени

19-10 Тюменский мериди-
ан.

19-30 Реклама.

19-35 На пепелище. К воп-
росу о восстановлении То-
больского театра...

МОСКВА

20-20 «Санта-Барбара».

101-я серия.

Передачи из Тюмени

21-10 «ТМ» — постфактум

21-20 «Краски земли род-
ной». Телефильм.

21-30 «5+».

21-50 «ТМ»—конспект.

МОСКВА

21-55 Реклама.

22-25 Программа «Экс».

Экран криминальных сооб-
щений.

22-35 «Монстр». Фильм

3-й—«Сталин: контроль

над умами и душами».

23-25 Телекроссворд. «Муз-
биж». Конкурс видеокли-
пов.

23-55 На сессии ВС Рос-
сийской Федерации.

00-25 Экзотика

18, СРЕДА

Канал «Останкино»

9-20 «Богатые тоже пла-
чут».

10-20 «До 16 и старше»

Домосед Дневной киноэк-
пресс

12-20 «Странные взрослые»

Художественный телефильм

13-35 «Потерявший память

из Колено». Художествен-
ный фильм (Италия)

**

Предприниматель

15-25 «Телемикст»

16-10 «Блокнот»—фирма

«Выбор».

16-15 «Пчела Майя». Муль-
тифильм.

17-05 «Много музыки».

Приложение к программе

«Рок-урок».

17-50 «Пресс-экспресс».

18-25 Межгосударственный

телеканал «Останкино» пре-
ставляет...

19-00 «Богатые тоже пла-
чут».

19-45 «Театр+ТВ».

21-25 «Откровение Иоана

Первопечатника». 4-я се-
рия.

22-30 Программа Владими-
ра Молчанова «Воспомина-
ния».

23-50 «Поэт фольклорное

трио «Рамонак».

00-40 Радио «Труба».

01-10 «Цунами». Докумен-
тальный фильм.

02-10 «Не сошлися харак-
терами». Художественный

фильм.

Канал «Россия»

8-55 Без ретуши.

9-50 Параллели, «От сер-
дца к сердцу».

10-05 «Новое имя». Алек-
сей Шаганов.

10-20 Плоды просвещения

«На Карповке».

11-05 Мульти-пульти «До-
ждливая история».

12-05 Мульти-пульти. «Го-

11.00 Дневной сеанс. «Тра-
лод не тетка».

12-15 «Монстр». Докумен-
тальный телесериал (Рос-
сия-США).

12-30 Мульти-пульти. «До-
прыги до облачка».

12-40 Т. Ин. Ко.

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ КОМБИНАТ: ДВЕ ТОЧКИ ЗРЕНИЯ НА АКЦИОНИРОВАНИЕ

МАГНИТОГОРСК. (РИА). Магнитогорский металлургический комбинат, дающий четверть российского чугуна, стали и проката, переживает трудный период: выпуск продукции сократился на 20 проц., а к концу года ожидается спад еще на 15 проц.

По мнению генерального директора комбината Анатолия Старикова, решить проблему надо за счет реконструкции производства с учетом потребностей автотранспортных заводов в СНГ и за рубежом. Необходимые для этого 2,3 млрд долларов могли бы предоставить западноевропейские инвесторы, однако прежде должен быть решен вопрос о характере акционерного общества, создающегося на базе комбината.

Согласно указу российского президента это должно быть акционерное общество открытого типа, тогда как у работников комбината иное мнение. Они предполагали бы не пускать акции в свободную продажу, а выбрать пайщиков по своему усмотрению, прежде всего из числа смежников — поставщиков угля и руды. Не менее важно для комбината и участие иностранных партнеров, имеющих передовые технологии и связи с западными рынками.

В ТОЛЬЯТТИ ПРИВАТИЗИРОВАННЫЕ МАГАЗИНЫ ВЫГОДНО ОТЛИЧАЮТСЯ ОТ КОММЕРЧЕСКИХ

ТОЛЬЯТТИ. (РИА). В Тольятти зарегистрировано на середину октября 124 сделки по приватизации или продаже муниципальных предприятий и имущества на сумму 188 млн рублей. В городской бюджет должно поступить 164 млн рублей, но выгода не только в день гах, считает председатель городского фонда имущества Алексей Дроботов. Так, в приватизированных магазинах товар не прятут, а стремятся побыстрее его продать. Продавцы начали разговаривать с покупателями с улыбкой, выбор товаров и услуг на приватизированных предприятиях заметно расширился. Ничего этого нельзя сказать о тех предприятиях, которые только коммерциализировались, считает Алексей Дроботов.

СЕРГЕЙ ФИЛАТОВ: ПОЛОЖЕНИЕ В СТРАНЕ ОЧЕНЬ ТРЕВОЖНОЕ

МОСКВА. (РИА). Как «очень тревожное» охарактеризовал нынешнее положение в стране первый заместитель председателя Верховного Совета РФ Сергей Филатов. В беседе с журналистами 26 октября по возвращении из поездки за рубеж он сослался также на мнения иностранных собеседников. Они считают, что идет наступление реакции против реформ, и, к сожалению, одну из реакционных сил они видят в парламенте, добавил Филатов.

«Тревожен уже сам факт созыва VII Съезда народных депутатов РФ на 1 декабря, — продолжал первый заместитель спикера. — Ведь он созывается практически для обсуждения вопросов, которые еще не готовы». В этой связи он затруднился предсказать, чем завершится предстоящий Съезд. Подготовка к нему уже начата, но для того, чтобы действовать все необходимые механизмы — парламентские комитеты и комиссии, представителей регионов, — времена уже не осталось.

В подобной обстановке обращение Президента России и глав республик в составе Федерации с предложением о переносе срока Съезда Филатов назвал «естественным».

За стремлением созвать Съезд 1 декабря первый заместитель председателя парламента усматривает «жесткую политическую борьбу, стремление определенных политических сил прийти к власти». Он напомнил, что Борис Ельцин в выступлениях на Всероссийском совещании в Чебоксарах 14 сентября и на сессии парламента 6 октября «фактически протянул руку дружбы, которую Верховный Совет отверг».

АДМИНИСТРАЦИЯ НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОВОДИТ ПРИВАТИЗАЦИЮ ГРУЗОВОГО АВТОТРАНСПОРТА ЗА ВАУЧЕРЫ

МОСКВА. (РИА). Администрация Нижегородской области при участии Международной финансовой корпорации проводит приватизацию грузового автотранспорта, причем частично она может быть оплачена ваучерами. Об этом сообщил 27 октября на пресс-конференции в Москве глава администрации области Борис Немцов. По его словам, в результате проведенной демонополизации образовано 38 автотранспортных предприятий, приватизация которых позволит создать эффективный сектор малых компаний с 1-4 машинами.

На первом аукционе по продаже грузовиков (намечено на 31.10.) предполагается реализовать 20 проц. грузового автопарка области, 50 проц. стоимости машин может быть оплачено ваучерами, принадлежащими жителям Нижнего Новгорода и области, что повысит рыночную цену приватизационных чеков, подчеркнул глава администрации.

Он предполагает закончить приватизацию грузовиков до конца текущего года, а затем перейти к приватизации оптовой торговли. Немцов сообщил, что в области уже приватизировано более 800 малых предприятий, в основном сферы обслуживания.

ВНЕВЕДОМСТВЕННАЯ ОХРАНА МВД РОССИИ ВОЗЬМЕТ ПОД ОХРАНУ БЕНЗОКОЛОНКИ И ПРОДУКТОПРОВОДЫ

МОСКВА. (РИА). Вневедомственная охрана МВД России в настоящий момент занимается разработкой системы защиты автозаправочных станций и производственных, по которым перекачиваются топливо. Необходимость этой меры объясняется тенденцией к увеличению числа краж горюче-смазочных материалов, а также тем, что на АЗС скапливаются крупные суммы денег. Об этом сообщили 27 октября на брифинге начальник Главного управления вневедомственной охраны МВД РФ Вячеслав Рябов.

По его словам, во вневедомственной охране работает 485 тыс. человек, которые обслуживают около 690 тыс. объектов, в том числе 447 тыс. квартир.

На брифинге также сообщалось, что в текущем году сотрудники вневедомственной охраны 233 раза при пресечении преступлений применили оружие: 23 преступника убито, 210 — ранено.

ЯКУТИЯ ПЫТАЕТСЯ СТРОИТЬ СВОИ ОТНОШЕНИЯ С РОССИЕЙ КАК С ИНОСТРАННЫМ ГОСУДАРСТВОМ

МОСКВА. (РИА). Республика Саха (Якутия) пытается строить в ряде важнейших сфер свои отношения с Россией как с иностранным государством, сказал в интервью корреспонденту РИА председатель Комитета по геологии и использованию недр при правительстве РФ Виктор Орлов.

Он сообщил, что в 1992 году Якутия не только не перечислила ни копейки в бюджет России, но и отказалась согласовать с федеральными органами выдачу лицензий на разработку всех видов полезных ископаемых. Помимо этого, руководство Якутии заявило, что будет предоставлять сведения об уже выданных лицензиях геологому России только «по особому договору за определенную плату».

При этом Виктор Орлов отметил, что в 1992 году федеральное правительство перечислило Якутии 3,1 млрд рублей для проведения геологоразведочных работ.

Он подчеркнул, что российское руководство не ставит своей целью ограничить суверенитет Якутии.

РОССИЯ ИМЕЕТ САМЫЙ ВЫСОКИЙ В МИРЕ УРОВЕНЬ ГИБЕЛИ ЛЮДЕЙ ПРИ ПОЖАРАХ

МОСКВА. (РИА). «Россия имеет самый высокий в мире уровень гибели людей при пожарах, более чем в 3 раза превышающий уровень развитых стран», — сказал в интервью РИА начальник службы противопожарных и аварий-

но-спасательных работ (СПАСР) МВД России Владимир Дедиков. По его словам, в 1991 году в стране во время пожаров погибло 8,5 тыс. человек, не менее 85 тыс. получили ожоги и травмы. За истекшее пятилетие огнем уничтожено около 200 тыс. строений общей площадью более 13 млн кв. м. Ежегодно свыше 420 тыс. граждан лишаются жизни в результате пожаров.

По мнению В. Дедикова, ситуация в противопожарной охране близка к критической. СПАСР нуждается в серьезной финансовой помощи, необходимо принять государственную программу по выпуску аварийно-спасательного оборудования. Руководитель СПАСР возлагает большие надежды на Закон РФ о пожарной безопасности и пожарной охране, проект которого находится сейчас в российском парламенте. Его рассмотрение и принятие надо ускорить, считает В. Дедиков.

ЧЛЕН КОМИТЕТА ПО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВУ ВС РФ ОБ УКАЗЕ ПРЕЗИДЕНТА

МОСКВА. (РИА). «Своевременным и правомерным» назвал в интервью корреспонденту РИА Указ Президента России о роспуске оргкомитета Фронта национального спасения (ФНС) Владимир Варов, председатель подкомитета по правовому обеспечению реформы политической системы Комитета по законодательству ВС РФ.

По его словам, на президента Конституции возложено не только право, но и обязанность принимать меры по обеспечению безопасности России и ее граждан. Кроме того, согласно Закону «О защите конституционных органов власти», президент, как глава исполнительной власти, обязан принимать меры по обеспечению законности. «Не думаю, — продолжил В. Варов, — что президент и его юридические службы пошли бы на беззаконный указ по такому серьезному вопросу, как конституционность какой-либо организации (не важно, зарегистрированной или пока действующей не официально) без достаточных оснований полагая, что у него есть данные о том, что лица, входящие в оргкомитет ФНС, не только декларировали конституционный приход к власти, но и призывают к насилиственному свержению нынешнего правительства».

РОССИЙСКОЕ ДВИЖЕНИЕ ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ РЕФОРМ О ФНС

МОСКВА. (РИА). Предлагаемые консервативной оппозицией в лице Фронта национального спасения (ФНС) меры не дают выхода из кризиса, считает Российское движение демократических реформ (РДДР). В своем заявлении, распространенном 29 октября, РДДР фактически осудило цели и задачи ФНС, не исключающие «государственный переворот путем отстранения президента, смены правительства и введение чрезвычайности».

«Вызывают осуждение почти неприкрытые призывы использовать в случае необходимости неконституционные, насилиственные действия», говорится в заявлении. Вместе с тем, признав организационное объединение консервативной оппозиции в ФНС как «вполне нормальное» в условиях правового государства, РДДР призвало ФНС «существенно скорректировать свою программу, и свои методы, приведя их в соответствие с конституцией Российской Федерации».

АНАТОЛИЙ СОБЧАК: НЕСТАБИЛЬНОСТЬ В РОССИИ СОЗДАЕТСЯ ОТСУСТИВИЕМ ЕДИНОГО ЦЕНТРА ВЛАСТИ

С-ПЕТЕРБУРГ. (РИА). Ближайшие месяцы, а может быть, даже недели, станут решающими в политической борьбе, развернувшейся в России. Так считает мэр Санкт-Петербурга Анатолий Собчак, изложивший в интервью РИА свое видение текущего момента. По его мнению, сложная политическая ситуация объясняется отсутствием в стране единого центра власти. С одной стороны, сказал Собчак, мы имеем президента и его ближайшее окружение, где, в свою очередь, тоже есть различные центры притяжения власти, с другой — неодинаковое правительство с различными

представлениями о реформах, и, наконец, парламент с его претензиями на всеохватность.

Объективно это нормально, убежден Собчак. Так, по его мнению, бывает во всех странах, которые переходят от тоталитарного режима, не имея устойчивой политической системы. Ненормально другое: в результате борьбы между центрами власти, разрозненности усилий теряются темпы и постоянно ухудшается ситуация. Это нетерпимо, подчеркнул петербургский мэр, ибо подавляющее большинство населения доведено экономическим положением до того рубежа, дальше которого отступать некуда.

ВЫГЛУС КОПЕИКИ В РОССИИ ПРАКТИЧЕСКИ ПРЕКРАЩЕН

МОСКВА. (РИА). Копейки в России доживают свой век, их выпуск практически прекращен, они «уйдут сами по себе». Об этом сообщил корреспонденту РИА председатель комиссии Верховного Совета РФ по бюджету, планам, налогам и ценам Александр Починок. Этой комиссией парламентом поручено рассмотреть вопрос об отмене копейки, поскольку цены выросли, и эти монеты все реже используются в качестве платежного средства.

Еще весной, сказал Починок, комиссия обратилась в Госкомцен с предложением об установлении новой кратности цен. Там был подготовлен проект распоряжения об округлении цен и передан в правительство, которое, однако, до сих пор его не выпустило. «Ничего иного комиссия сделать не может, поскольку проект нового Закона о ценах и ценообразовании еще обсуждается в Верховном Совете и пока не принят», — добавил Г. Починок.

«Однако я бы рекомендовал гражданам не выбрасывать копейки, — заметил депутат, — по той простой причине, что стоят они гораздо дороже своей nominalной стоимости. Спустя некоторое время они станут дорогой нумизматической редкостью».

НАЧАЛЬНИК ГОСУДАРСТВЕННО-ПРАВОВОГО УПРАВЛЕНИЯ ПРЕЗИДЕНТА О ФНС

МОСКВА. (РИА). Комментируя Указ президента России «О мерах по защите конституционного строя Российской Федерации», начальник государственно-правового управления президента РФ народный депутат России Александр Костенков заявил журналистам, что в документе речь идет о «недопущении создания Фронта национального спасения, а не о прекращении его деятельности». Он пояснил, что на конгрессе ФНС не были образованы руководящие органы этой организации. Следовательно, согласно ст. 8 Конституции РСФСР ФНС еще не создан. Из документов Фронта ясно, сказал он, что многие цели создаваемой организации прямо противоречат ст. 7 Конституции и многим законам России. В документах ФНС содержатся призывы к отстранению от власти заочно избранного президента страны и правительства. В них есть и призывы к военнослужащим не подчиняться приказам министра обороны. Выполнение программы Фронта угрожает территориальной целостности и государственной независимости суверенных государств СНГ. Президент, используя свои конституционные права, принял меры «по обеспечению государственной и общественной безопасности» РФ.

Министерство юстиции, МВД и Прокуратура России должны принять меры по недопущению создания структур ФНС на местах. К уголовной ответственности могут быть привлечены лишь те граждане, которые публично призывают к насилиственному свержению конституционного строя.

Костенков сообщил о сборе документов ФНС, выступлений ее лидеров с тем, чтобы сделать экспертную оценку организации.

* Точка зрения авторов может не совпадать с позицией редакции
* Авторы опубликованных материалов несут полную ответственность за точность приведенных фактов, цитат, собственных имен, названий и прочих сведений
Грамматической и синтаксической правкой официальных документов редакция не занимается

Редактор Георгий Мерзносов

„Северный луч“ —
общественно-политическая газета.
Учредитель — Совет народных депутатов Пуревского района
Издатель — администрация района

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:
626720, Тюменская область,
г. Тарко-Сале, улица
Первомайская д 26
редактор, зам. редактора — 2-17-95,
отдел социально-экономических
вопросов и типография — 2-10-96,
отдел информации — 2-18-95,
отдел писем — 2-14-07,

* Высокая печать. Объем 1 лист формата А-3
* Заказ — 1436
* Тираж — 1667
* Пуревская типография
Республиканского полиграфического издательства
ПРЕТЕНЗИИ ЗА ПОЛИГРАФИЧЕСКОЕ ИСПОЛНЕНИЕ ГАЗЕТЫ РЕДАКЦИЯ НЕ ПРИНИМАЕТ.